



### LONGDONG BAO

报头为毛泽东同志1942年题写





#### 2015年 9月23日 星期三

乙未年八月十一

第6953号 (总第7984号)

国内统一刊号 CN62-0013 邮发代号 53-27

今日4版



# 全国农村公路现场会在我市召开

杨传堂讲话 欧阳坚致辞 冯正霖主持 黄强等出席



9月21日,全国农村公路现场会在我市召开。图为大会会场 陇东报/掌中庆阳记者 李 卿



9月22日上午,与会代表现场观摩宁县和盛镇南片联网通村道路规 划建设情况。 陇东报/掌中庆阳记者 李 卿

#### ■陇东报/掌中庆阳记者 安志鹏

**本报讯** 9月21至22日,全国农村 公路现场会在我市召开。交通运输部 部长杨传堂出席会议并讲话。他强 调,要紧紧围绕协调推进"四个全面" 战略布局,以"建好、管好、护好、运营 好"农村公路为总目标,按照"五个坚 持、五个确保"的理念,进一步加快农村 公路发展,逐步消除制约农村发展的 交通瓶颈,为优化村镇布局、促进农村 经济发展当好"先行官",为全面建成 小康社会提供基础支撑和重要保障。

省委副书记欧阳坚致辞。交通运 输部副部长冯正霖主持会议并作总结 讲话。副省长黄强及国家发改委、财 政部、国务院扶贫办、中国农业发展银 行有关部门和交通运输部有关司局负 责同志,全国各省区市及甘肃省直各 有关部门、各市州交通运输主管部门 负责同志出席会议。

市委书记栾克军,市委副书记、市 长贠建民,市人大常委会主任付振伟, 市政协主席张文礼,市领导黄正军、章 志兼、闫晓峰、郭光能、黄继宗、白振 海、朱国庆、王谦及市长助理沈结苟、 市政府秘书长左自刚等参加会议。

会上,甘肃、湖北、福建、四川、湖 南、内蒙古等省区交通运输厅和河南省 新安县、山东省临朐县人民政府负责人 作了交流发言。会议期间,与会代表深 人西峰至合水县通县公路、合水县瓦 岗川贫困片通村公路及老城镇寺儿塬 村基层农村公路站所、宁县和盛镇南 片联网通村道路进行了现场观摩。

杨传堂指出,"十二五"期间,特别 是中央印发《集中连片特困地区扶贫 纲要(2012-2020)》后,各级交通运 输部门按照党中央、国务院决策部署, 坚持政府主导、健全法制、保障投入、 改革创新、群众参与,全力推进农村公 路发展。去年,习近平总书记对农村 公路作出重要批示后,交通运输部按 照"四好农村路"新要求,着力强化措 施,针对薄弱环节集中攻坚;各地认真 落实"四好农村路"建设的新要求,结 合实际加快农村公路发展,有效巩固 和拓展了农村公路发展成果。在中央 有关部门和各地党委、政府的大力支 持下,各级交通运输部门顽强拼搏、艰 苦奋斗,农村公路服务"三农"能力更 强、惠及民生力度更大、扶贫攻坚成效

更突出、法规政策支撑更完善、质量和 安全基础更实、养护和管理成效更好, 形成了适应国情和交通运输实际的发 展模式,"十二五"农村公路规划目标 任务即将圆满完成。

杨传堂强调,"十三五"是全面建 成小康社会的决战决胜时期,农村公 路承担着支撑经济发展、民生改善、社 会和谐的重任。要为实现全面建成小 康社会目标提供基础支撑和重要保 障,为革命老区、民族地区、边疆地区、 贫困地区脱贫致富贡献力量,为广大 农民群众提供更普惠更优质的出行和 运输服务,必须尽快补齐农村交通这 个薄弱环节和"短板",坚持政府主导, 确保农村公路发展责任落实到位;坚 持改革创新,确保提质增效升级迈上 新台阶;坚持民生优先,确保全面建成 小康社会的战略目标如期实现;坚持 协调发展,确保"四好农村路"取得显 著成效;坚持安全绿色,确保农村公路 走上可持续发展道路。

杨传堂强调,各级交通运输部门 要坚决贯彻落实党中央、国务院的决 策部署,把推动农村公路科学发展作 为践行"三严三实"的主战场,采取强

有力的措施,落实好"四好农村路"建 设任务。要加快推进"四好农村路"建 设,明确"兜底"发展目标,发挥"四好 农村路"示范县的示范引领作用,充分 调动县级人民政府积极性,积极争取 各级人民政府支持,确保到2020年, 具备条件的乡镇和建制村通硬化路比 例达到100%,具备条件的建制村通 客车比例达到100%。要全力打好交 通扶贫攻坚战,对扶贫攻坚任务最重 的地区进一步提高建设补助标准,加 大中央资金支持力度,以人为本、因地 制宜地推动农村公路发展。要实施农 村公路路网优化工程,着力改善农村 客运通行条件,新改建农村公路要同 步建设交通安全、排水和安全防护设 施,确保"建成一条、达标一条";继续 提高通畅深度,高度重视建设质量,切 实落实"七公开",发挥群众监督作 用。要切实加强农村公路养护,建立 健全"县为主体、行业指导、部门协作、 社会参与"的养护工作机制,切实做到 "有路必养";全面建立以公共财政为 主的农村公路养护资金保障机制,强 化绿色发展和低成本理念,平稳有序

# 修好群众的"出路"

#### ■陇东报/掌中庆阳记者 尚晓伟

建成通村水泥路96条711公里, 总投资5.3亿元……回首今年以来宁县 农村公路建设的历程,是一个不断积累 经验、总结教训、启示后人的过程。

#### 启示一"高点定位""抢时赶早"

宁县能在短短一年内改变了农村 交通状况,使农村公路建设大踏步发 展,具体做法是:高点定位抓规划,抢 时赶早抓开工。

"我们聘请专家把农村公路建设 与县乡路网、产业发展、扶贫攻坚和 "美丽乡村"建设相结合,并对每条道 路具体施工和配套的绿化、亮化及安 保设施都做了同步设计,确保一次性 高标准建设到位。"宁县县委书记马

今年,宁县抽调交通、发改等部门 的专业技术人员,深入全县18个乡镇 调查研究,搜集第一手资料,科学编制 了《宁县农村公路建设总体规划 (2014-2016)》,确定到2016年底, 全县实现所有村通水泥(沥青)路。

同时,突出"三早",即早部署、早 试点和早建设,全县上下按照"上年整 修路基,次年3月全面启动,4、5、6月 集中攻坚,7、8、9月全面扫尾"的要 求,春节前已全部完成了今年新修道 路的前期工作,确保了所有计划工程 3月初全部开工。各乡镇和相关部门 在去年底便投入重要精力,提早衔接

上级部门,精心安排部署今年农村公 路建设工作,为完成全年任务抢占了 先机。

#### 启示二"建养并重""优质配套"

宁县加快农村公路建设启示录

"修路难,修农村公路更难,每一 条通村公路都倾注了干部群众大量的 辛苦和心血,所以,我们从一开始就特 别注重对农村公路的配套和养护,坚 决遵循建养并重和优质配套的原则, 确保每一条道路修好、养好。"宁县交 通局局长冯赟告诉记者。

要把新修的上百条通村道路保养 好,钱从哪儿来? 既要减负,又要动员 群众参与养护,如何使养护更加契合 民意? 宁县在公路养管方面还探索出

贫困户刘小霞致富有信心

了新路子。在公路养护方面,宁县坚 持"三分建,七分管"原则,充分发挥 县、乡、村三级公路养管站(所)和5个 农村道路交通管理中队的职能作用。 县交通、交警等部门技术人员对县道、 乡道、村道的路况和交通安全隐患进 行拉网式排查,及时完善维修各类安 全标志标牌,改善了全县道路交通安

推进养护市场化改革。(下转4版)

全环境和秩序。 同时,县财政每年按照不低于财 政收入3%的比例提取养护经费,各 乡镇采取"一事一议"的办法筹资筹劳 的办法,加强通村公路的养护和管理, 做到了道路建设到哪里,养护管理措 施配套到哪里,绿化亮化跟进到哪里, 产业延伸到哪里,环境整治到哪里,提 升了通村公路建设档次。(下转4版)

## 在行动

#### ■陇东报/掌中庆阳记者 张 烨 <u>通讯员 陈 锐</u>

本报讯"李主任来了,快往家 走。"远远地看到西峰区农发办副主 任李养正一行走近家门,西峰区显胜 乡岳岭村上庄组村民刘小霞满脸笑 容热情迎接,"正打算好好感谢你呢, 多亏了你关照,前一阵子我们全家三 口的低保批下来了,每年低保能领近 9000块。这段时间,大儿子打工每月 还能挣1500块,我和女儿在家里种粮 养羊,生活会慢慢变好的……"刘小 霞高兴地说个不停,

对刘小霞家了解的村民不免感 叹,精准扶贫行动开展仅一年时间, 刘小霞家发生了很大变化,建起了新 房,安上了大门,有了致富产业,增加 了收入,这些变化在去年时都是不可 想象的。2013年2月,刘小霞罹患喉 癌的丈夫,历经几年的救治,终究没 有敌过病魔,撒手人寰。主心骨的缺 失,陈年的烂账,欲塌的危房,还有辍 学在家的长子,智障的小女,各种困 难一起压在刘小霞的身上。重压之 下,刘小霞的生活顿时失去了方向, 成了全村闻名的困难户。

在精准扶贫中,为了帮助刘小霞 重塑生活信心,帮扶干部针对她家的 实际,制定了具体措施。以加强补血 效果为基础,按照每人每年2952元的 标准,协调乡村为她家三口人办理了 一类低保,确保了最低生活支出。积 极联系危房改造项目,争取财政补助 资金6000元,为刘小霞家建了新房。 同时,以培育造血功能为重点,联系 陇东职专负责实施的"甘肃省人社厅 劳务品牌项目",对其儿子刘发强进 行电工技术短期技能培训,使刘发强 获得了初级电工证,取得了技术劳务 输出的"敲门砖"。并帮助她家栽植 果树1.5亩,养殖小尾寒羊10只,为包 括刘小霞在内的24户贫困户每户送 去地膜10公斤及甜瓜籽种。

补血与造血并举,勤劳与扶助共 进。短短一年间,刘小霞的生活虽未 脱贫,但家庭走出阴影,走上了正 轨。"等发强的技术过硬了,工资还能 涨,最近区农发办正在给我联系贷 款,我打算再买些羊,扩大养殖规模, 日子会一天天会好起来的。"谈及未 来的脱贫路,刘小霞显得很有信心。

#### ■陇东报/掌中庆阳记者 何海峰

本报讯9月20日至21日,交通运 输部部长杨传堂在我市调研时强调,各 级交通运输部门要高度重视革命老区、 民族地区、边疆地区、贫困地区的交通发 展,应当带着对这些地区群众的深厚感 情和责任,全力推进农村公路发展,助推 扶贫攻坚,助推全面小康社会建设,确保 小康路上决不让任何一个地方因农村交 通落后而掉队。

庆阳是甘肃省唯一的革命老区, 历史悠久,文化资源丰富。20日下午, 杨传堂一到我市,就与交通运输部副 部长冯正霖一起,在省委副书记欧阳 坚,副省长黄强,市委书记栾克军,市 委副书记、市长贠建民的陪同下,参观 了市博物馆,详细了解了庆阳的历史 文化情况。杨传堂指出,习近平总书 记高度关注革命老区、民族地区、边疆 地区、贫困地区发展,特别强调要做好 老区扶贫开发工作,让老区人民尽快 脱贫致富。经过多年的扶持和发展, 这些地区经济社会取得了极大进步, 但受地理区位、资源禀赋和基础条件 等因素制约,经济社会发展水平还比 较滞后,发展的基础还比较薄弱,贫困 人口还占较大的比例。我们应当以高 度的使命感和责任感,全力推进交通 运输特别是农村公路发展,助推全面 小康社会建设进程。

21日,杨传堂在欧阳坚、栾克军等 人的陪同下,深入宁县和盛镇,对我市 联网通村路、农村客运班车、农村物流 发展、农民产业增收等情况进行了调 研。在与当地干部群众深入交流后, 杨传堂充分肯定了我市农村公路发展 和交通扶贫攻坚取得的成绩。他指 出,甘肃省委、省政府和庆阳市委、市 政府将农村公路发展作为扶贫攻坚六 大任务之首,加快推进农村公路等基 础设施建设,农村面貌发生了翻天覆 地的变化。甘肃省、庆阳市作为西部

欠发达地区,投入大,措施实,大力开展交通扶贫攻坚,他们的经验和做 法值得学习和借鉴。

杨传堂强调,"十三五"是全面建成小康社会的决战决胜时期,农村公 路承担着支撑经济发展、民生改善、社会和谐的重任,必须尽快补齐农村交 通这个薄弱环节和"短板"。"十三五"期间,中央各部委、各有关方面应继续 给予甘肃大力支持,全省上下要采取更有力的举措,加快推进农村公路建 设,实施通村路路网优化工程,健全资金保障机制,落实公路养护管理制 度,全力打通群众脱贫致富通道,确保小康路上决不让任何一个地方因交 通落后而掉队。

市委常委、市委秘书长闫晓峰陪同调研。

### 山城堡战役纪念馆被命名为 武警甘肃总队红色教育基地

■通讯员 冯静 崔丹

本报讯 近日,甘肃省委宣 传部、武警甘肃总队政治部挂牌 命名环县山城堡战役纪念馆为 武警甘肃总队红色教育基地,这 是山城堡战役纪念馆获得的又 一省级殊荣。

## "熔断机制",干部队伍建设的"保险丝"

据媒体报道,近日,中国证 监会发布公告,拟在上交所、深 交所保留现有个股涨跌幅制度 的前提下,引入指数"熔断机

"熔断机制"即在某一个股 达到涨跌停板之前,设置一个 "熔断"价格,使交易在一段时间 内,只能在设定的价格范围内交 易,为市场交易提供了一个"减 震器",设置了一道闸门。"熔断 机制",其实说白了就像我们家 用电表里的"保险丝",当电流超 过限度时,"保险丝"就会自动熔 断,防止发生火灾或烧毁电器。

9月7日, 庆阳市委三届十次 全委(扩大)会议审议通过了《庆 阳市推进领导干部能上能下实

施办法(试行)》。该《实施办法》 的出台,从某种意义上说,为我 市建设高素质干部队伍、推进干 部人事制度改革引入了"熔断机 '熔断"了长期以来干部队 伍中能上不能下、有进没有出、碌 碌无为者"稳坐钓鱼台"的传统体 制,"熔断"了一些干部"做太平 官",不求有功但求无过、没有功 劳还有苦劳的观念,解决为官不 正、为官不为、为官乱为等问题, 为干部选拔任用起到"保险丝' 的作用。这

对于创建风 清气正的政 治生态,具有 十分重要的 现实意义。





9月19日,华池县大学生创业园区工人正在进行饲草青贮。 当前,正值玉米的收获季节,华池县按照"以畜定贮、以贮促养、抓 点示范、以点带面,整体推进"的原则,以规模养殖场、养殖小区和规模 养殖户为重点,全面开展玉米秸秆青贮工作。今年,全县新建青贮池 500口,计划青贮饲草20万吨。目前,已青贮饲草1.3万吨,预计9月底 全面完成饲草青贮工作。 通讯员 李莉 王星亮

## 中秋国庆纠正"四风"监督举报电话

0934—12388 0934—8237312 0934—8237191